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                         CURRICULUM VITAE

- Nato a Milano il 26 Dicembre 1960

- Maturità scientifica conseguita nel 1979 presso il XIII° Liceo Scientifico Statale di Milano.

- Studente frequentatore del Febbraio 1984 all'Ottobre 1986 presso il I° Reparto DLT del Pio Albergo Trivulzio di Milano.

- Studente interno presso la cattedra di Clinica Medica VII^ Istituto Scientifico S. Raffaele di Milano dal settembre 1985 all'ottobre 1986.

- Laurea in Medicina e Chirurgia conseguita nell'ottobre 1986 presso l'Università degli Studi di Milano con tesi di argomento geriatrico.

- Medico frequentatore dal Novembre 1986 al Giugno 1989 presso il I° Reparto DLT del Pio Albergo Trivulzio di Milano.

- Medico Interno dal Novembre 1986 al Giugno 1991 presso la Divisione di Medicina I^ dell'ospedale S. Raffaele di Milano.

- Diploma di Specialità in Geriatria e Gerontologia conseguito nel Novembre 1990 presso l'Università degli Studi di Parma.

-Servizio Militare assolto, dopo il conseguimento della laurea e dell'abilitazione alla professione medica, con incarico sanitario.

- Sostituto di medici di base convenzionati SSN presso diverse USSL e come medico prelevatore presso l'USSL 75/18.

- Partecipazione a diversi corsi di aggiornamento ad indirizzo clinico e geriatrico.

- Titolare di borsa di studio di ricerca, dal luglio 1989 al giugno 1991, presso il laboratorio del metabolismo intermedio diretto dal prof. G. Pozza presso l'Istituto Scientifico S. Raffaele di Milano, con interesse nell'ambito della fisiopatologia dell'osteoporosi e delle alterazioni endocrinologiche nell'anziano, attività svolta insieme alla quotidiana frequenza nel reparto degenze della Divisione di Medicina I^ dello stesso Ospedale.

- Coautore di alcune pubblicazioni e comunicazioni a Congressi (vedi allegato) 

- Collaboratore alla Rivista "Medicina 7" ed. UTET.

- Geriatra dell'USSL n° 66 in qualità di consulente presso il Consultorio Psico-geriatrico di Cusano Milanino dal Gennaio 1990 al Dicembre 1996.

- Assistente medico a tempo pieno, con contratto di Medico Ricercatore,  dal Giugno 1991 al giugno 1993 presso la Divisione di Medicina Riabilitativa del Centro Auxologico Italiano di Piancavallo (NO) IRCCS 

- Assistente medico di medicina generale a tempi pieno inc. presso l' IPAB Istituto S. Famiglia di Cesano Boscone (MI) dal Giugno 1993 al Novembre 1993 successivamente passato in ruolo presso lo stesso ente in quanto vincitore di pubblico concorso, dal gennaio 1997 in periodo di aspettativa in quanto incaricato presso altro ente.

- Docente di geriatria presso la scuola I.P. dell'Istituto Sacra Famiglia per gli anni scolastici 1993/94 e 1994/95.

- Docente di Medicina e Geriatria al corso biennale di qualificazione per ausiliari socio-assistenziali n° 39 organizzato dalla Regione Lombardia negli anni 1994 e 1995.

- Aiuto Medico Inc. nel servizio di Medicina Generale presso l'Istituto S. Famiglia di Cesano Boscone dal settembre 1994 al settembre 1995.

- Professore a contratto dell'Università degli Studi di Milano nel Corso di Diploma Universitario di Scienze Infermieristiche dall' A.A. 1995/’96 all' A.A.  2008/’09 con interruzione nell’AA 2003/’04 per gli insegnamenti di Geriatria, Medicina Clinica e delle Disabilità, Infermieristica nella Assistenza Specialistica per  Endocrinologia, Malattie Infettive, Ematologia.  

- Professore di Geriatria c/o Libera Università degli Studi di Lugano (CH) nel corso di Fisioterapia e Osteopatia per l’AA 2004/’05 

Dirigente Medico I° L. presso U.O.  Medicina d'Urgenza / D.E.A. presso l’Azienda Ospedaliera Fatebenefratelli Oftalmico di Milano dal Gennaio 1997 all’Agosto 2009.

Dirigente Medico presso l’U.O. di Riabilitazione Specialistica dell’A.O. dell’ Ospedale di Melegnano  (MI)   dall’Agosto 2009.
Responsabile e specialista referente per la medicina interna, l’ambulatorio di Geriatria e l’ambulatorio del Metabolismo Osseo c/o l’ U.O. di Riabilitazione Specialistica del P.O. di Cassano D’Adda 
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